Corrigé

Exercice 1 : Calculer une longueur d’onde ...........(04 points)

1.0n it 8 T=18 ms. On en déduit la période T = 2,3 ms.
2.f=1/T=1/2,3.10°=434,8 = 435 Hz.

3. Surl’axe des ordonnées on lit I’amplitLLdeA =220 mV.

4 .v:%soitl:vx?':345m-s*‘><2,3><10*35:7,8><10’1 m

Exercice 2 : Un vidéoprojecteur................. (04 points)

1. On utilise la relation de conjugaison : S I T

LA 11 Yoo Xp f

d'olt —=—-—
Xy xp f

avecxp >0, il vient: —= i L
xn 3,00m 450x1073m
ce qui conduit d x, =—4,57 x 1072 m.
La matrice doit se situer 3 4,57 x 1072 m de la lentille modélisant
le systéme optique du vidéoprojecteur.

Vo ,
2. On utilise la relation de grandissement : y=~%— A
Xy B X
d'oll yp =y x A= BoTA
X
LA s 3,00m
avecxp <0, ilvient: 3, =152X107"mx ——————
—4,57x107"m

ce qui conduit a yg: =—0,998 m.

La hauteur de I'image est 0,998 m.

Le signe « moins » dans le grandissement signifie que I'image est
renversée par rapport a l'objet.

Ve

. 2B

3. On calcule le nouveau grandissement : y=—
g}

-1,50m

15,2%x10°3 m
ce qui conduitay=-9,87 x 10.

d'oll y=

D’apreés la relation de grandissement :

e
Xpo = Xp X —
b:!
d'olt x,, =_4,57 %102 mx ﬂ
15,2%10"'m

qui conduitax, =4,51 m.
Il faudrait placer I’écran a 4,51 m du vidéoprojecteur pour avoir
une image de 1,50 m de hauteur.

4. Un systeme optique avec une distance focale variable permet
de modifier le grandissement et de mieux ajuster les dimensions
de I'image a celles de I’écran sans déplacer le vidéoprojecteur
ou |'écran.

Exercice 3 : Etude de I'atome de Lithium...........(05 points)

1. L’état fondamental correspond au niveau d’énergie le plus bas donc d’énergie €.

Les états excités sont les niveaux d'énergie supérieure : €,, €,, €, et €5

2.a. Le passage du niveau fondamental €, ;. =€ ;au niveau d'énergie €, =€,
correspond a une différence d’énergie : A€, _,; = [€,—€,]
soit A€, ,, =|-3,54 eV —(—5,39 eV)| = 1,85 eV.

La conversion entre eV

1eV 1,6x107"%) A%, (eV)
et J est une propor- —
tionnalité : ‘ 185eV A 50
€5=-1511

- 1,85eV x1,60x107"7 J €q=—155+

Donc Aé, ;= E3=-2,011
1eV
=2,96%107), @

b. Latransition s'effectue de I'état d'énergie €, vers ~ £2=-3.547
I'état d’énergie €, (fleche n°1 sur le diagramme
ci-contre). (M
L'énergie de I'atomefaugmente car €, . €, donc 4,=-5391
le photon est absorbé.

3.a. Le photon émis lors de cette désexcitation posséde une énergie :

w hxc
é"pholon = A

6,63x10 3* J-5x3,00x108m-s"
611x10™° m
3,26 107"}
1,60x1077)

=3,26 x 1077 1.

Soit ici & photon =

Cela correspond 8% ,j,(0n = =2,03eV.

D’aprés le diagramme, A€ ,, =|-3,54 eV —(—1,51 eV)|=2,03 eV.
Le passage du niveau d’énergie €5 au niveau d’énergie ¢, correspond donc
a I'énergie du photon émis.

b. L’énergie de I'atome diminue car l'atome se désexcite. Cela correspond
a la fleche n° 2 sur le diagramme.




Exercice 4:Le jetd’eau de Genéve................. (07 points)

1.1
Em = Ec + Ep

1
Ey = Emv2 + mgz

1.2.

1
EM({]) = Emvg + mgz,

Eme) = Emv%

1.3.
énergie cinétique de la goutte en haut du jet est

nulle car elle ne monte plus, la goutte n’a plus de
vitesse.

1
EM(l) = Emvf + mgz,

Emay = mgz,

Emqy = mghy
1.4.
L'énergie mécanique de la goutte se conserve :

Em@y = Emo)

mgh, = Emvg
1 2
ghy = E"’o
2
Vo
h; =—
1 zg
(200 )2
h, = /36 _ e
2x9.81

D’aprés les données techniques la hauteur moyenne du jet : 140 m.
La différence entre la valeur trouvée et la valeur réelle est due au fait

que I'énergie ne se conserve pas, il

faut prendre en compte les forces de frottements.

2.
2.1
Nous souhaitons obtenir les graphiques Ec et Ep.

Ainsi il faut écrire leurs formules. Remarques :

» le fois en python se note *
» La puissance en python se note **

26 Ec=0,5*m*v**2
27 Ep=m*g*z

2.2,

La courbe de I'énergie mécanique décroit. Ainsi I’énergie mécanique ne se conserve pas.

La modélisation choisie ici permet d’obtenir des résultats plus en accord avec la réalité que le modeéle
proposé dans la partie 1 car elle prends en compte que I'énergie mécanique ne se conserve pas a cause
des frottements.

2.3.
2.3.1.
Théoreme de I'énergie mécanique

AEy, = z\A"]r(f':ncm conservatives)
AE,, = W()

h,

2.3.2.

Emif)=0,048 Ik

0.04 4

E 0.03 4
g 002
0.01 4
0.00 4
0 1 2 3 4 5
Temps (en s)
—AE,, —(0,048 —0,052)
f= == =2,85.10"5N
h, 140 ’
2.3.3.

Nous allons modifier le programme en prenant
en compte que la force de frottement est
proportionnelle au carré de la vitesse

19 : au lieu de f = 1,24*m, mettre f = k*v0**2

(avec une valeur pour k)
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